

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

20
августа
2023 года
воскресенье
№ 166 (30203)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ

Двусторонний товарооборот между Узбекистаном и Венгрией вырос с 2018 года почти в два раза, по итогам 2022-го составил 92,7 миллиона долларов. За пять месяцев этого года объемы взаимной торговли превысили 40 миллионов долларов. На сегодня в Узбекистане успешно осуществляют свою деятельность 16 предприятий, созданных с участием венгерского капитала, из них десять - совместные. Среди них такие крупные компании Венгрии, как «Гедеон Рихтер», «ЭГИС», «ЭНИКО», «Хорус Интертрейд энд Консалтинг», и другие, действующие в сферах фармацевтики, гостиничного бизнеса, сельского хозяйства, строительства и торговли.

УЗБЕКИСТАН - ВЕНГРИЯ: ЕЩЕ БОЛЕЕ РАСШИРИТСЯ ПРАКТИЧЕСКОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

По приглашению Премьер-министра Венгрии Виктора Орбана Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев вместе с супругой прибыл с рабочим визитом в город Будапешт.



В международном аэропорту имени Ференца Листа высоких гостей встретили руководитель администрации Премьер-министра Венгрии - министр Гергей Гуйяш и другие официальные лица.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел встречу с Премьер-министром Венгрии Виктором Орбаном.

Премьер-министр Виктор Орбан искренне поблагодарил главу нашего государства за личное участие в мероприятиях в связи с государственным праздником Венгрии - Днем святого Иштвана и финале мужского забега чемпионата мира по легкой атлетике, который в эти дни проходит в венгерской столице.

В свою очередь лидер Узбекистана сердечно поздравил руководителя правительства и народ Венгрии с национальным праздником.

Отмечалось, что проведение мирового первенства в Будапеште свидетельствует о высоких спортивных достижениях этой страны в последние годы.

Были обсуждены вопросы дальнейшего углубления узбекско-венгерского стратегического партнерства и наращивания многопланового сотрудничества.

С большим удовлетворением отмечена поступательная динамика развития практического взаимодействия по всем направлениям. Эффективно реализуются договоренности на высшем уровне, налажены плодотворные контакты национальных парламентов, правительств, ведомств и региональных администраций. Растут объемы взаимной торговли, усиливается кооперация ведущих предприятий в различных отраслях экономики.

Стратегическим проектом и важным сигналом для европейского бизнеса назван выход венгерского банка OTP на банковско-финансовый рынок Узбекистана.

Кроме этого, такие крупные венгерские компании, как Bonafarm, Gedeon Richter, Meditop, Wizz Air и другие, активно вовлечены в проекты торгово-экономического и инве-

стиционного сотрудничества с Узбекистаном.

Была подчеркнута важность дальнейшего продвижения совместных программ в культурно-гуманитарной сфере.

В качестве значимого события, способствующего активизации деловых связей и увеличению туристического потока, отмечен запуск прямого авиасообщения между Ташкентом и Будапештом с 20 августа этого года.

Состоялся обстоятельный обмен мнениями по региональной повестке, в том числе в рамках Организации тюркских государств.

Достигнута договоренность о продолжении тесного и конструктивного сотрудничества в рамках Организации Объединенных Наций и других международных структур.

Рабочий визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Венгрию продолжается.

УзА

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Награда Родины

ВРЕМЯ РЕАЛИЗОВАТЬ ГРАНДИОЗНЫЕ ПРОЕКТЫ

Нигора Муратова,
Директор частной клиники Nika Medical Service.

В Международном конгресс-центре прошел открытый диалог Президента Шавката Мирзиёева с предпринимателями. Мы, представители бизнес-сообщества страны, с большим воодушевлением подошли к этому важнейшему событию. В стране в последние годы произошли кардинальные изменения в деятельности частного сектора, ведь при поддержке государства данный сегмент экономики стал поистине прорывным в плане производства широкого спектра товаров, предоставления услуг, привлечения инвестиций, созданию рабочих мест и повышению благосостояния народа.

В ходе диалога отмечалось, что благодаря создаваемым условиям бизнес динамично развивается. За прошедший год количество малых предпринимателей увеличилось на 40 тысяч, средних - на две тысячи, круп-

ных - на 400. За счет предоставленных льгот годовой оборот 155 предприятий за год превысил 100 млн долларов. Объем ежегодных иностранных инвестиций впервые достиг 10 млрд долларов.

В ходе встречи были рассмотрены итоги прошлых встреч. В 2021-м по результатам диалога было выдвинуто 57 инициатив, в прошлом году - 55. Их внедрение в практику намного упростило ведение бизнеса.

К примеру, на основе предложений, выдвинутых в прошлом году, субъекты бизнеса были разделены на микро, малую, среднюю и крупную категории, к каждой из которых начал применяться отдельный подход. Аналогичным образом районы и города были разделены на пять категорий, в 60 районах введены отдельные налоговый, кредитный и финансовый режимы.

(Окончание
на 2-й стр.)

Проекты и свершения

НЕОБХОДИМО ПРЕВРАТИТЬ КУВАСАЙ В ЗОНУ, СВОБОДНУЮ ОТ БЕЗРАБОТИЦЫ

В Кувасе за последние полгода освоены иностранные инвестиции и кредиты (общей стоимостью 31,5 миллиона долларов), направленные на строительство новых производственных сетей, модернизацию, развитие промышленного сектора и сферы услуг. Это на 120 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Китай лидирует по инвестициям в экономику города. И в этом отношении цифра составляет 13,1 миллиона долларов. Увеличивается также количество предоставляемых бизнесменами из России, Южной Кореи, Ирана, Германии и Турции.

Объем промышленного производства и экспортный потенциал в городе резко возросли в связи с увеличением количества проектов, не только привлекательных для строительства, но и перспективных для текстильного, нефтехимического, сельскохозяйственного секторов. По предварительным оценкам, к концу 2023 года объем производства промышленной продукции составит

2,9 трлн сумов, а темп роста - 118,1 процента. Это позволяет одновременно создать свыше 13 400 рабочих мест.

- Работаем над привлечением иностранных инвестиций на сумму более 100 миллионов долларов, чтобы превратить наш город в территорию, свободную от безработицы и бедности, - говорит заместитель хокима города Кувасая - начальник управления инвестиций, промышленности и торговли Салимжон Нишонкулов. - Основная часть инвестиций приходится на сектор строительных материалов, текстильную промышленность, нефтяную, химическую и сельскохозяйственную отрасли.

(Окончание
на 2-й стр.)



Взгляд из-за рубежа

СОВРЕМЕННОЕ РАЗВИТИЕ УЗБЕКИСТАНА В ФОКУСЕ ВНИМАНИЯ СМИ ВЕНГРИИ

Ведущая газета Венгрии Magyar Nemzet опубликовала статью, посвященную современному развитию Узбекистана.

В ней отмечается, что в последние семь лет руководство страны проводит активную политику по преобразованию во всех сферах жизни Узбекистана, в том числе активизации институтов гражданского общества, поощрению политической конкуренции, защите прав человека и развитию гражданской культуры, соответствующей статусу страны.

В публикации подчеркивается, что осу-

ществляемые реформы меняют внутренний политический ландшафт и фундаментальные отношения между гражданином и государством, а народ Узбекистана поддерживает предложенные реформы, так как Конституцию в новой редакции поддержали более 90 процентов населения страны.

Как пишет издание, благодаря открытому внешнеполитическому курсу Президента

Шавката Мирзиёева усилились интеграционные процессы в регионе Центральной Азии, а также укрепился дух добрососедства. Отдельно отмечается налаживание сотрудничества с соседним Афганистаном.

Magyar Nemzet также информирует читателей о большом туристском потенциале Узбекистана и привлекательности его исторических городов для туристов.

ИА «Дунё».

К 32-й годовщине независимости Республики Узбекистан

ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ: ПУТЬ К УСПЕХУ ИЛИ ЛИШНЯЯ ТРАТА ВРЕМЕНИ?

Высшее образование - ключевой элемент развития современного общества и формирования конкурентоспособной экономики. Осознавая это, множество стран по всему миру проводят реформы в образовательной сфере с учетом вызовов и требований времени. В Узбекистане также принимаются значимые меры в данном направлении.

Одной из основных причин важности реформирования данной сферы являются рыночные преобразования, которые требуют серьезной перестройки образовательной системы, адаптированной к условиям плановой экономики, а также учитывающей потребности государства в квалифицированных кадрах.

Второй фактор заключается в изменении структуры системы высшего образования и повышении ее востребованности в новых условиях. В настоящее время высоко ценятся специалисты, которые способны не только применять новые знания на практике, но и осознавать потенциал инноваций в разных сферах. Они должны обладать аналитическими навыками и уметь принимать правильные решения в экономических и производственных вопросах.

Третий фактор связан со стремлением Узбекистана присоединиться к современному индустриальному миру, что требует создания системы высшего образования, способной гибко реагировать на изменения потребности рынка труда. Это также стимулирует развитие высших учебных заведений и усиление конкуренции, что побуждает вузы предоставлять качественные образовательные услуги.

Исходя из этого Узбекистан проводит активные реформы в области высшего образования с целью совершенствования сферы. С 2017 года мы являемся свидетелями и участниками предпринятых значительных шагов для обновления образовательной системы и улучшения условий обучения для молодого поколения.

Сфера среднего специального и выс-

шего образования координирует свою деятельность, опираясь на крепкую нормативно-правовую базу. Мощным импульсом кардинального совершенствования сферы, коренного пересмотра содержания подготовки кадров на уровне международных стандартов стало постановление Президента «О мерах по дальнейшему развитию системы высшего образования» от 20 апреля 2017 года. В соответствии с этим документом в стране осуществляется широкомасштабная работа по внедрению современных форм и технологий обучения, усилению ориентированности управлений и подготовки специалистов с учетом требований основных заказчиков кадров и тенденций развития отраслей экономики.

(Окончание
на 3-й стр.)

ВРЕМЯ РЕАЛИЗОВАТЬ ГРАНДИОЗНЫЕ ПРОЕКТЫ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Сокращен срок возврата налога на добавленную стоимость, в прошлом году шести тысячам предприятий было возвращено 20 трлн сумов. Самое главное, за счет снижения ставки данного налога до 12 процентов количество участников цепочки добавленной стоимости увеличилось на 26 тысяч, а их деятельность вышла из «тени».

Эти достижения стали возможны благодаря грамотной и продуманной политике, инициативам со стороны руководства страны. Так, цель 29 Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы предполагает создание условий для организации предпринимательской деятельности и формирования постоянных источников доходов населения, доведение доли частного сектора в валовом внутреннем продукте до 80 процентов, в экспорте - до 60.

Наилучших хозяйственных успехов добивается та страна, в которой субъектам рынка предоставлена экономическая свобода и хорошо развит бизнес. Все это создается в

Новом Узбекистане: тысячи деловых людей расширяют бизнес в масштабе республики.

В начале нынешней встречи Президент Шавкат Мирзиёев поздравил деловых людей с праздником, выразив им свое почтение и наилучшие пожелания.

- Предприниматели всегда были великой силой в каждой стране. В Узбекистане мы принимаем меры для развития экономики, создания рабочих мест, сокращения бедности и благоустройства махаллей. Кто вносит в это наибольший вклад? Предприниматели! Каждый из вас герой. Мы гордимся вами, - сказал глава нашего государства.

С удовлетворением отмечу: слова Президента наполняют гордость, ведь наши успехи стали возможны благодаря преобразованиям в последние годы.

Многие годы работают в сфере частной медицины. Принцип «Во имя чести и достоинства человека» - главный критерий в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы. Он предусматривает создание достойных условий жизни и современной инфраструктуры для

каждого гражданина, доступа к квалифицированной медицинской помощи.

Стараемся реализовывать данные аспекты в ежедневной работе. Частная клиника Nika Medical Service действует с 2016 года. Тогда у нас было всего 16 коек, а сегодня - 150. Здесь можно получить квалифицированное обследование и лечение, консультацию опытных специалистов - терапевта, кардиолога, невропатолога, эндокринолога, педиатра, хирурга и других.

Большим подспорьем в расширении деятельности стало получение кредита в один млрд сумов. Приобрели современное диагностическое оборудование лучших производителей из Германии и Великобритании. Расширили нашу клинику: появились новые отделения, кабинеты, пригласили врачей высшей категории. Конечно, главное для нас - здоровье пациента, и мы стараемся придерживаться этого принципа.

В Узбекистане в качестве приоритетной задачи определено создание системы высококачественного и квалифицированного медицинского обслуживания каж-



дого гражданина, в этом направлении осуществляются масштабные реформы. Государственно-частное партнерство в сфере медицины - в их числе.

В соответствии с Указом Президента «О награждении в связи с Днем предпринимателей группы представителей сферы» от 18 августа текущего года награждена медалью «Шухрат». Труды и старания не прошли даром: я удостоена высокой награды Родины. Это большая честь для меня и, конечно, ответственность. В то же время это высокая оценка деятельности частной клиники, всего нашего коллектива. Будем стремиться и дальше: совершенствоваться, улучшать свою деятельность, чтобы каждый пациент получил своевременную

квалифицированную медицинскую помощь.

Предпринимательством медицина - моя жизнь. Счастлива, что выбрала этот путь, заслужила такое признание.

В ходе открытого диалога обсуждено немало вопросов о развитии в стране предпринимательства, определены соответствующие задачи. Предстоит много работы.

Как сказал Президент в завершение своего выступления, на новом этапе развития нашей страны каждый год является временем реализации масштабных программ и проектов. Пока у нас есть смелые и предпринимчивые бизнесмены, прошедшие жизненные испытания, мы обязательно добьемся поставленных целей.

Агросектор

ХЛОПКОВОЕ ПОЛЕ В АВГУСТЕ: КАК НЕ ПОТЕРЯТЬ УРОЖАЙ

Один из признанных мировых авторитетов науки Климент Тимирязев писал: цивилизованные народы знают, что залог успеха в мировом состязании не только в золоте и железе, даже не в одном труде пахаря в поле, рабочего в мастерской, но и в делющей этот труд плодотворным творческой мысли ученого в лаборатории.

В нашей стране всегда уделялось огромное внимание исследованию в области хлопководства. Причем отличительной особенностью научных разработок в этой отрасли было сочетание фундаментальных и прикладных исследований, умение выбрать наиболее перспективное направление поиска, предусматривающее решение ключевых проблем и достижение конкретных результатов с учетом имеющегося научного задела.

Разработанные отечественными НИИ приемы рационального использования земли обеспечивают непрерывный рост урожайности и улучшение плодородия почвы. Сюда входят создание и подбор приспособленных к природным условиям регионов высокоурожайных, скороспелых сортов, системы подготовки высококачественных семян, а также системы обработки почвы, применение удобрений, оросительных и мелиоративных мероприятий, защита почв от ветровой и ирригационной эрозии, применение ростовых препаратов и защита растений от болезней и вредителей.

По сравнению с 2022-м температурные условия нынешнего года оказались более благоприятными во время вегетации хлопчатника.



В хлопкосеющих регионах страны сумма эффективных температур на начало августа на 10-15 градусов превысила уровень прошлого года, что в среднем на 10-15 дней ускорило рост и развитие хлопчатника. Повышенный температурный фон и усиленный уход позволили хлопководам к началу августа накопить на каждом растении в среднем по 7,3 коробочки, что на 1,1 больше, чем было на эту дату в минувшем году.

Хорошо поработали в первой половине вегетации хлопчатника труженики полей Андижанской, Бухарской, Наманганской, Сурхандарьинской и Хорезмской областей, Булакбашинского, Каракульского, Киришского, Кызылтепского, Чартакского, Термезского, Язьяванского и Гурленского районов.

Сейчас очень важно направленное «воспитание» хлопчатника, своевременная подготовка полей к дефолиации и уборке сырья. В августе при благоприятных для роста и развития условиях за каждые пять-шесть дней на кусте может образоваться новая коробочка. Поэтому необходимо на посевах хлопчатника провести еще один цикл полной обработки. Важно не только нарастить дополнительные коробочки, но и не потерять уже накопленный урожай. Каждое поле должно быть вовремя полито, нельзя допускать подсушки и переполыва.

Основное внимание хлопководов приковано к орошению. Опытный земледelec избегает длительных поливов высокими нормами. Продолжительное увлажнение задерживает развитие хлопчатника, вызывает израстание растений. Чтобы не допустить переполыва, не следует удлинять борозды за счет сокращения количества ок-рышков, как это иногда имеет место в практике некоторых хозяйств. Не рекомендуются и дульные поливы. Длина поливных борозд при междурядье 60 сантиметров не должна превышать 100 метров, а при 90 см - до 150 м.

Хлопок подрос, рядки на полях сомкнулись. Проходя по каждому ок-рышку и проверяя качество полива, не следует поправлять ошибки, когда орошение карты завершено. Необходимо это учесть при последующих поливах.

Культивацию сейчас надо проводить дифференцированно, в зависимости от развития хлопчатника на каждом поле. Не количество прокультивированных гектаров, а качество должно стать показателем работы механизаторов. Важно отметить, что культивация на глубину более чем 14-16 сантиметров ведет к повреждению корневой системы, задерживает рост и развитие растений.

Уход за посевами - это не только полив по укороченным бороздам малой струей, культивация, прополка сорняков, но и чеканка растений. Учитывая неравномерность в развитии хлопчатника на многих полях, в текущем году механизированная чеканка наиболее эффективна, если проводить ее в два приема. На полях с равномерным развитием хлопчатника хорошие результаты дает применение соответствующих препаратов.

Обращают на себя внимание и сельхозвредители. В эти дни продолжают интенсивно размножаться паутинный клещ и хлопковая совка. Чтобы предотвратить переход паутинного клеща в глубь хлопковых полей, необходимо усилить наблюдение, вести очаговую борьбу, не допускать их размножения и расселения. Насекомые особенно ощутимы на отстающих посевах. Ослабление истребительных мероприятий против паутинного клеща может вызвать резкую вспышку в его развитии.

В августе активизируются и разные виды тли, которая при понижении температуры в конце месяца массово размножается и при раскрытии коробочек своими выделениями склеивает хлопковое волокно, образуя заширение волокна.

На каждом поле, в фермерском хозяйстве следует своевременно выявлять очаги поражения и совместно со специалистами принимать срочные меры. Работу по накоплению урожая необходимо сочетать со всесторонней подготовкой к дефолиации хлопчатника и уборке хлопка-сырца.

Работы в августе много. Необходимо сделать все, чтобы встретить уборочную кампанию во всеоружии.

Ренат Назаров.
Заслуженный работник сельского хозяйства
Республики Узбекистан, доктор
сельскохозяйственных наук, профессор.
Дилбар Тунгушова.
Доктор сельскохозяйственных наук.



Пресс-тур

Акционерным обществом «Узсувтаъминот» организован пресс-тур для отечественных СМИ по объектам питьевого водоснабжения, которые возведены на средства займа Азиатского банка развития (АБР). Проект должен быть завершен к исходу следующего года.

МОДЕРНИЗАЦИЯ ОБЪЕКТОВ ПИТЬЕВОГО ВОДОСНАБЖЕНИЯ: С КАКИМИ ПРОБЛЕМАМИ ПРИХОДИТСЯ СТОЛКНУТЬСЯ



Начало его реализации положено согласно постановлению Президента «О мерах по реализации проекта «Реконструкция и строительство систем водоснабжения и канализации городов и районов Ташкентской области (фаза 1)» с участием Азиатского банка развития» от 3 марта 2017 года.

Как отметил в процессе общения с журналистами директор ООО «Тошкент сур таъминоти» Нуъмон Аминов, на первую фазу выделено 120 млн долларов, охвачены водоочистные сооружения Кибрайского, Зангиатинского и Ташкентского районов столичной области.

Водоочистное сооружение «Кодирья» возведено в Кибрайском районе в 1969 году, поэтому реконструкция жизненно необходима для качественного водоснабжения жителей региона. На сегодня его мощность повышена с 25 тысяч до 100 тысяч кубометров воды в сутки, ведется прокладка в общей сложности 569,3 км труб, в том числе 54,9 км магистральных трубопроводов, возведение десяти водораспределительных сооружений, реконструкция восьми, постройка 27 и реконструкция 11 резервуаров. В 49 257 домохозяйствах будут установлены счетчики питьевой воды.

В результате тендерных торгов подписано 14 договоров на 78,5 млн долларов. С начала реализации проекта освоено 52,3 млн долларов, при этом достигнута экономия 6,5 млн долларов, или 5,4 процента. В рамках проекта закуплены два экскаватора, автокран и кран-манипулятор, два грузовика, аварийно-восстановительная машина.

Построены 325,1 км трубопроводов питьевого водоснабжения, в том числе 33 км магистральных, одно водоочистное сооружение, реконструированы три водных резервуара, установлены населению 2470 счетчиков питьевой воды. Продолжаются работы по возведению девяти водораспределительных сооружений, 27 резервуаров, по реконструкции восьми распределительных и стальных же резервуаров.

В целом по завершению проекта к концу 2024 года будет обеспечено снабжение питьевой водой 325,6 тысячи жителей 108 СГМ.

В рамках данного проекта предусмотрено строительство в общей сложности 960 км сетей питьевого водоснабжения и 352,5 км канализации. В результате свыше

523 тысяч человек получат доступ к централизованному питьевому водоснабжению, а 620 тысяч будут обеспечены услугами канализации.

При этом работа продвигается не без трудностей. Так, если подрядчик строительного-монтажных работ на сооружениях «Кодирья» уже приступил к оформлению сдачи объекта (ООО «Оби Хаёт»), то китайская компания Anhui Shuiwan Construction Group Co. Ltd выполнила пока 67 процентов намеченных работ, уложены 36,7 км магистрального трубопровода, есть нехватка рабочих рук, общая протяженность данного трубопровода составит 54,9 км.

С подрядчиком АО «Атубухогонканалчиллик» заключен договор о прокладке трубопровода на 16,19 км от водоочистного сооружения «Кодирья-сельская» до распределительного «Чинабад», отсюда до объектов «УзНИИИЖ», «Узумзор», «ВК-20», а также на 93,3 км сетей подачи питьевой воды. Работы выполнены на 77 процентов, сроки сдачи объекта продлены до первого ноября этого года.

После забора из канала Бозсув вода проходит несколько этапов очистки, - говорит главный инженер водоочистного сооружения «Кодирья» Элмурод Бейсанов. - На первом этапе отстаивается, фильтруется, на втором обеззараживается при помощи гипохлорита натрия. На третьем лабораторией делаются анализы, причем сотрудники нашей лаборатории трудятся в режиме 24/7. То есть подача неочищенной воды практически исключена.

В Ташкентском районе планируем строительство распределительного объекта для водоснабжения пяти махаллей района, - сказал инженер районного предприятия по строительству водоочистных сооружений Ахмад Эшпулатов. - Другими словами, около десяти тысяч человек получат доступ к централизованной системе качественного водообеспечения.

Таким образом, до конца текущего года уровень обеспеченности жителей столичной области питьевой водой достигнет 78 процентов.

В Новом Узбекистане все усилия подчинены интересам человека, созданию достойных условий жизни каждому гражданину.

Аблай Камалов.

«Правда Востока».

При содействии пресс-службы Акционерного общества «Узсувтаъминот».

Фото из архива пресс-службы.

НЕОБХОДИМО ПРЕВРАТИТЬ КУВАСАЙ В ЗОНУ, СВОБОДНУЮ ОТ БЕЗРАБОТИЦЫ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Группа предпринимателей из Кувасая провела встречу с представителями промышленных зон «Остим» и «Иведик» Турции в целях дальнейшего увеличения объема работы в этом направлении и прямого сотрудничества с инвесторами. Данным мероприятием охвачены торгово-экономические, инвестиционные, научно-технические отрасли, технопарки и не только. Подписаны соглашения об инвестиционном сотрудничестве на 13 млн долларов. Между компаниями Forest yarn и Bursali Tekstil Sanayi ve Ticaret A.S. заключено торговое соглашение (на 10 миллионов долларов) на поставку крашеной пряжи. На сегодня предприятие экспортировало продукции на 831,8 тысячи долларов. Кроме того, иностранной компании Ellycardin textil выделено здание в малой промышленной зоне города. Сюда вложены иностранные инвестиции на 500 тысяч долларов, обеспечена занятость около ста женщин. Также трудоустроены 173 кувасайца за счет выделения 6,5 млн долларов кредита на пять проектов за счет

возможность производить дешевый и доступный по цене продукт высокого качества.

Инвестировали в новый проект в общей сложности 20 миллионов долларов, завезли современное производственное оборудование, - констатирует руководитель предприятия Кахрамон Хусаинов. - Наша продукция реализуется как на внутреннем рынке, так и на внешнем в России, Кыргызстане, Таджикистане. Сегодня работаем над реализацией новых проектов за счет увеличения экспорта, расширения географии, укрепления связей с инвесторами.

Акционерное общество «Кварц» - одно из крупнейших не только в стране, но и в Центральной Азии. На промышленном предприятии, работающем в соответствии с требованиями рыночной экономики, налажено производство нового продукта - полированных строительных окон. Для осуществления проекта привлечены инвестиции в размере 41 миллиона долларов. Здесь ежегодно изготавливается 22 миллиона квадратных метров импортозамещающей продукции.

замещающая одежда разного назначения.

Для развития производства Ellycardin textile под учредительством турецкого бизнесмена Аслана Мухамматта привлечены инвестиции в размере 500 тысяч долларов. Здесь из местного сырья изготавливают женские платки и шарфы. Предприятие работает не так давно, но спрос на его продукцию высок. На сегодня за границу реализовано товара более чем на 200 тысяч долларов.

Изготавливаем свыше 70 видов продукции под брендом Vien Polo, - рассказывает руководитель предприятия Машурахон Акрамова. - Подписали соглашения о продаже товара с 12 иностранными государственными компаниями. Создано сто рабочих мест. Большинство трудящихся - безработные, включенные в «женскую» и «молодежную» тетради, из малообеспеченных семей. Есть необходимые условия для их эффективной деятельности и отдыха.

Сегодня количество субъектов внешнеэкономической деятельности, осуществляющих экспорт производимой в городе продукции,



средств Всемирного банка и международных финансовых институтов. Но мы не ограничиваемся этим. Работаем над конкретными предложениями по привлечению не менее 100 миллионов долларов инвестиций, уделяя особое внимание задачам, поставленным в ходе визита Президента в нашу область 27-28 июля текущего года.

К числу таких перспективных проектов относится предприятие Art soft ceramics. Здесь изготавливают 2,9 миллиона квадратных метров керамогранита в год. Предприятие, где обеспечена занятость 350 человек, работает на местном сырье. Это дает воз-

можность производить дешевый и доступный по цене продукт высокого качества. Инвестировали в новый проект в общей сложности 20 миллионов долларов, завезли современное производственное оборудование, - констатирует руководитель предприятия Кахрамон Хусаинов. - Наша продукция реализуется как на внутреннем рынке, так и на внешнем в России, Кыргызстане, Таджикистане. Сегодня работаем над реализацией новых проектов за счет увеличения экспорта, расширения географии, укрепления связей с инвесторами.

Акционерное общество «Кварц» - одно из крупнейших не только в стране, но и в Центральной Азии. На промышленном предприятии, работающем в соответствии с требованиями рыночной экономики, налажено производство нового продукта - полированных строительных окон. Для осуществления проекта привлечены инвестиции в размере 41 миллиона долларов. Здесь ежегодно изготавливается 22 миллиона квадратных метров импортозамещающей продукции.

Сегодня количество субъектов внешнеэкономической деятельности, осуществляющих экспорт производимой в городе продукции, достигло 58. В текущем же году в этом направлении начали свою деятельность 14 предприятий. Согласно анализу, к концу года будет экспортировано продукции в общей сложности на 35,4 миллиона долларов. Это на 136 процентов больше, чем в 2022-м.

Масштабы реализуемых проектов и инициатив расширяются год от года. Это способствует обеспечению занятости и росту благосостояния населения за счет эффективного использования имеющегося потенциала, льгот и возможностей.

Расулжон Камалов.



ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ: ПУТЬ К УСПЕХУ ИЛИ ЛИШНЯЯ ТРАТА ВРЕМЕНИ?



Музаффар Джалалов.
Доктор философии по техническим наукам (PhD).

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

В свою очередь утвержденной Концепцией развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года предусмотрено развитие государственно-частного партнерства в сфере, повышение уровня охвата высшим образованием более 50 процентов на основе организации в регионах деятельности государственных и негосударственных вузов, создания здоровой конкурентной среды.

Одной из важнейших реформ стало введение Государственной стипендии Президента, которая выдается студентам с выдающимися академическими достижениями и предоставляет финансовую поддержку на протяжении всего учебного года. Это существенный стимул для молодежи в достижении лучших результатов в учебе.

Важным шагом в реформе высшего образования было также создание и развитие инновационных центров ведущих университетов страны, которые оснащены современным оборудованием и предоставляют студентам возможность заниматься исследовательской работой, проектами и разработкой новых технологий.

Другой важный аспект реформы - обновление учебных программ с учетом современных требований и потребностей рынка труда. Проведенный анализ существующих программ позволил внести изменения и обновить их содержание, чтобы студенты могли получить более актуальные знания и навыки, необходимые в современном мире.

Усиление качества преподавания - еще одна архиважная мера в процессе реформ. Преподаватели системно проходят тренинги и семинары, направленные на развитие их профессиональных навыков и использование современных методов обучения. Также проводится работа

по привлечению квалифицированных педагогов и исследователей из зарубежных университетов, что позволяет студентам получить доступ к передовым знаниям и опыту в своей области.

Упрощение процедуры поступления в вузы, то есть введение единой системы электронной регистрации, значительно упростило процесс подачи документов и проведения вступительных экзаменов. Подобные шаги предприняты в целях снижения коррупционных рисков и повышения прозрачности в системе приема в высшие образовательные учреждения.

Повышение уровня высшего образования - это задача, требующая системного подхода и сотрудничества всех заинтересованных сторон. Реализация вышеназванных задач поможет создать современную, доступную и качественную систему образования, которая будет способствовать личностному и профессиональному росту студентов.

Кроме того, важно использовать интерактивные методы обучения, такие как онлайн-курсы и виртуальная реальность, чтобы сделать образовательный процесс более интересным и захватывающим. Поддержка связей с индустрией, например, через гостевые лекции и стажировки, позволит студентам применить свои знания на практике.

Важным аспектом является развитие навыков не только технических, но и коммуникационных, работы в команде, лидерства и критического мышления.

Обратная связь со студентами о качестве преподавания и учебного процесса позволит выявить проблемы и внести соответствующие коррективы. Также важно обеспечить финансовую поддержку и доступность образования для всех студентов независимо от их положения.

Достижение высшего качества образования - это процесс, который требует сотрудничества университетов, преподавателей, студентов и общества в целом. Реализация такого взаимодействия может привести к лучшим результатам.

Существует несколько критериев дальнейшего развития системы высшего образования.

Инвестиции в образование. Широкое финансирование со стороны государства и частных инвесторов развития инфраструктуры и технологий в университетах, обновление учебных программ и повышение квалификации преподавателей являются неотъемлемой частью реформ.

Инвестиции в образование. Инвестиции в образование - это вложение в будущее, поскольку качественное обучение способствует развитию экономики и общества в целом.

Поддержка преподавателей. Уделять внимание профессиональному раз-

витию учителей, поощрять их участие в конференциях и семинарах, а также инновационные методы преподавания и исследования - важные аспекты. Признание и поддержка педагогов стимулируют к достижению более высоких результатов и способствуют созданию благоприятной учебной среды.



Мониторинг качества. Регулярное оценивание качества высшего образования с использованием разных показателей, таких как успеваемость студентов, трудоустройство выпускников и удовлетворенность учащихся своим образованием, - важный инструмент. Это помогает выявить лучшие практики и области, требующие улучшения.

Глобальное сотрудничество. Обмен опытом между университетами разных стран помогает улучшить качество высшего образования. Международное партнерство предоставляет студентам возможность изучать разные культуры, получать доступ к разным методам обучения и исследованиям, а также развивать межкультурную коммуникацию и толерантность.

Интеграция практического опыта. Учебные программы должны предоставлять возможность студентам применять свои знания на практике. Такая работа может происходить посредством стажировок и проектов с реальными заказчиками.

Поддержка студентов. Обеспечение условий для успешного обучения студентов включает доступ к академической поддержке, современной библиотеке, наставничеству, программам развития личности и карьерному сопровождению. Учащиеся должны быть в центре внимания и получать под-

держку как в учебное время, так и вне занятий. Это может включать обеспечение доступных жилищных условий, питания и медицинской помощи, культурных и спортивных мероприятий, а также установление политики нулевой толерантности к насилию и дискриминации.

Образование

ШКОЛАМ - УЧЕБНИКИ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

Умида Закирова.
Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Знание - величайшее сокровище, с которым не может сравниться никакое богатство. Священная мудрость гласит: «Нет и не может быть иного пути к спасению, кроме знания».

В ходе мирового развития интеллектуальный потенциал стал значимым, а потому все больше растет спрос на образованную и квалифицированную личность. В XXI веке человеческий капитал стал критерием, определяющим судьбу каждого народа и страны.

В последние годы в нашей стране принят ряд указов и постановлений, направленных на организацию всех ступеней сферы образования с учетом требований времени, внедрение в учебный процесс передовых педагогических и информационно-коммуникационных технологий, создание и издание учебников на основе современных методов. Ведь продуманная, качественная программа обучения и специализированная литература служат повышению качества образования, вызывают у детей интерес к чтению.

Основное средство образовательного процесса

Учебники представляют собой пособия, которые содержат как учебную программу, так и методику преподавания в школах. Нынешняя образовательная программа направлена на формирование у учеников самостоятельного мышления, развитие умения высказывать, обобщать и отстаивать свое мнение.

В Узбекистане проводится ряд работ по совершенствованию учебных программ и учебников общеобразовательных школ страны. В частности, утверждены перспективные квоты на обновление учебников в 1-4-х классах. А с нового учебного года наметено предоставить образовательные программы и учебно-методические комплексы, направленные на освоение начальных знаний обучающимися 1-4-х классов, опорных - 5-9-х классов, а также соответствующие интересам и способностям школьников 10-11-х классов.

Кроме того, введена новая методика проверки знаний, по которой преподаватель может оценивать учащихся по умению применять полученные знания на практике, критически мыслить, анализировать заданный материал.



ством «Клет», издано 231 500 экземпляров тетрадей для упражнений по немецкому языку для 1-11-х классов.

В рамках Программы совершенствования образования в Узбекистане USAID и RTI International учебники издательства Cambridge по информатике и информационным технологиям для 5-11-х классов переведены на русский, каракалпакский, казахский, кыргызский, таджикский и туркменский языки и сегодня готовятся к публикации.

Уроки информатики - с 1-го класса

В ряде зарубежных стран информатика преподается с раннего возраста. Такой подход помогает детям развивать логическое мышление, творческие способности, умение находить решение задач с помощью разных технологий. Кроме того, служит подготовке подрастающего поколения к быстро меняющемуся цифровому миру и интеграции современных технологий в образовательный процесс.

На основе передового зарубежного опыта подготовлены современные учебники для 1-4-х классов общеобразовательных учреждений. С 2023/2024 учебного года в школах с 1-го класса вводятся уроки по компьютерной грамотности. В частности, в первый год предмет «Информатика и информационные технологии» будет преподаваться раз в неделю.



Школьные учебники по модели «4К»

Активный выход Узбекистана на мировой рынок и расширение международного сотрудничества - своего рода вызов выпускникам школ, лицеев, колледжей и вузов: необходимо владеть не менее чем двумя иностранными языками.

После видеоселекторного совещания по мерам совершенствования системы обучения иностранным языкам, проведенного под председательством Президента Шавката Мирзиёева 6 мая 2021 года, требования по преподаванию молодежи иностранных языков стали главным критерием деятельности руководителя каждого образовательного учреждения.

До недавнего времени при обучении иностранному языку в школах особое внимание уделялось только языку, на котором говорят сотни миллионов людей по всему миру, то есть английскому. А языки других развитых стран отошли на второй план. С введением требования преподавания не менее двух иностранных языков ситуация в корне изменилась.

В результате для преподавания французского языка был подписан договор с издательством Didier FLE на прямые поставки в общеобразовательные школы учебных пособий. В соответствии с ним принято решение о привозе учебников Passe-Passe для 1-4-х классов, Décibel для 5-9-х классов и L'ateliyer для 10-11-х классов.

Кроме того, на основе контракта, заключенного с немецким издатель-

Сегодняшние школьные учебники для 1-4-х классов с инновационным подходом основаны на модели «4К». Данная методология предназначена для всестороннего развития детей, в которой внимание акцентировано на такие аспекты, как коллаборация (работа в команде), коммуникабельность (коммуникативные навыки), креативное и критическое мышление (критическая оценка новой информации).

В целом данные нововведения служат созданию более эффективной, современной и личностно-ориентированной образовательной среды, готовят основу для развития личностных качеств обучающихся, навыков, усвоения глубоких знаний и умений.

Словом, учебное пособие на любом этапе служит основой образования. Независимо от того, насколько силен учитель или насколько одарен ученик, учебник все равно необходим для систематической передачи большего объема знаний.

Следует признать и тот факт, что у нас было немало трудностей с учебниками. С одной стороны, качество книг, также с другой - их содержание, издание и доставка. Сегодня можно утверждать, что коренные изменения в данном направлении определяют в дальнейшем эффективность всей системы образования.



Наследие

Отабек Кобиллов.
Студент Ташкентского международного
университета финансового
управления и технологий.

На протяжении веков Чуст был кипящим котлом цивилизации, а также родины передовых идей и великих мыслителей. Но доло этого древнего города, оставившего свой след на страницах истории, пришло немало сложных эпох. Это известно многим священное место.

Чуст - один из древнейших городов Наманганской области. И как наше историческое и культурное наследие, а также символ национального единства располагает большим количеством святынь. Здесь культурные памятники и природного ландшафта, объекты светской и религиозной архитектуры, а также связанные с важными историческими событиями.

Начало истории города Чуста приходится на бронзовый век, а именно на двухтысячные годы до нашей эры. Еще точнее, уже 3700 лет назад Чуст считался краем, где процветала культура. И то, что Чусту четыре тысячи лет, научно подтверждено. Основные источники обнаружены во время проводившихся в 1950-1980 годах археологических экспедиций, организаторами которых были такие известные ученые того периода, как М. Воронцов, В. Спришевский, академики Я. Гуломов, А. Аскарлов, и другие.

В международной организации ЮНЕСКО город зарегистрирован под названием «Культура Чуста». На данный момент Чуст становится одним из привлекательных туристических направлений для тех, кто интересуется культурой, историей, традициями и экзотикой этого древнего города. Святынь и популярных мест для паломничества в Чусте не счесть. Самые известные среди них - это Биби она, От чопар эшон, Кук тунли ота, Солябия хаджи она, возвышенность Тепакурган, Тешикташ в Каракургане, Абдурахман ибн Авф, Айхан тура, Мавлоно Лутфулло, Айритом бобо и Ходжаидад ота.

Биби она - это расположенная в центре древнего города Чуста крепость. Основным водным ресурсом для крепости служили три родника, которые славятся тем, что вода в них обладала целебными свойствами. Есть сведения и о том, почему это место назвали именно так.

Биби она - жившая в средних веках (XV-XVI вв.) сестра одного из великих деятелей исламской науки Косимшайха - считалась зрелищной женщиной своей эпохи, в частности, обладала

ЧТО МЫ ЗНАЕМ О ЧУСТЕ?



большими познаниями в медицине. Поэтому люди, отправляя к ней больных, говорили: «Иди к Биби она. Она тебя излечит или хотя бы облегчит твои муки». И вот благодаря такой ассоциации эта святыня названа в ее честь. По сей день одни уверены, что вода из этих источников лечит болезни глаз и ушей, а другие считают ее лекарством от бесплодия. Поэтому местное население сохраняет особое почтение к этим родникам.

Согласно некоторым легендам, именно здесь бесследно исчезла Биби она. Другие источники гласят, что брат Биби она, Косимшайх, забрал ее с собой в село Баймак. Там она умерла, там и похоронена. Есть в селе Баймак и могила Биби она, которая в просторечье называется Бувичамозор.

На сегодня территорию вокруг трех целебных источников благоустроили и превратили в уютнейший уголок. На этом участке земли площадью 7,5 гектара ведется широкомасштабная созидательная деятельность. Уже построили молельню, помещение для омовений, символическую гробницу, национальную террасу и сувенирный магазин. В окрестностях тоже чистота и порядок. На строительные работы ушло свыше четырех млрд сумов. Любуй, кто хоть раз посетит это место, захочет возвратиться сюда снова.

Еще одно красивое местечко района - парк культуры и отдыха имени Мавлоно Лутфулло.

Ни один посетитель парка не позволит себе уехать, не отведав знаменитого чустского плова. Зеленый уголок привлекает как местных, так и иностранных туристов. Здесь очень развит гастрономический туризм. Сам парк организован в 1932 году городским исполнительным комитетом на территории святыни Мавлоно Лутфулло. Работает сезонно. В основном здесь людно с мая

по октябрь. Если раньше, лет пять назад, парк принимал до четырех тысяч человек, то теперь оказываются услуги шести-семи тысячам гостей. Площадь парка составляет 6,1 гектара.

Усыпальница Мавлоно Лутфулло, которая находится в центре парка, отремонтирована на современный лад. С западной стороны построены большие красивые открытые летние террасы, оформленные резьбой по ганчу, установлены новые топчаны. Территория парка стала еще более зеленой и благоустроенной. В центре построен современный фонтан с цветомузыкой.

Также в число живописных мест Чуста входят села Гава и Каракурган, расположенные среди высоких гор, которые будто касаются неба своими вершинами.

В горный поселок Гава, где много зон отдыха, приезжают отдыхать со всей области и даже из соседних республик. Немало здесь и целебных источников. Растут шиповники о прошлом многовековые чинары, которым по 200, 300 и даже по 400 лет. Туристы, посещающие Гаву, обязательно идут посмотреть на самую древнюю. Есть в этом поселке и таинственные древние камни с росписями.

Кто только не приезжает сюда отдыхать в тенистых уголках на берегу бурлящего сая! Поэтому для туристов создаются все необходимые современные удобства. С одной стороны, посредством организации семейных гостевых домов развивают внутренний туризм, а с другой - это служит вкладом в рост доходов населения.

Село расположено возле многоводного сая. Воздух здесь очень чистый. Вокруг горы. Это необыкновенно красивое место с благодатным климатом. Гава издавна привлекала туристов своей неповторимой природой, горами, ручейками. В последние годы здесь ведется широкомасштабная работа по развитию туристского потенциала поселка.

Стараниями предприимчивых жителей открываются семейные гостевые дома, что способствует развитию Гавы, улучшению туристической инфраструктуры, созданию благоприятных условий для гостей и в свою очередь позволяет обеспечить местное население работой.

В селах Гава и Каракурган развивается внутренний туризм. Здесь природные условия и климат располагают большими возможностями для налаживания в этом уникальном и загадочном месте горно-пещерного туризма. Например, в Тешикташе и его окрестностях есть настолько красивые места, что они послужили вдохновением для многих знаменитых художников. Тешикташ также имеет статус места для паломничества.

В Каракургане есть гора, которую в народе называют Титаник. Чтобы добраться до вершины, нужно подняться по лестнице, построенной посредством хашара в середине 1970-х годов. А уже оттуда, сверху, весь поселок будет как на ладони.

Сегодня туризм стал одной из самых перспективных отраслей экономики. Каждый регион Узбекистана является центром туристического кластера.

Чуст же славится на весь мир еще и своим многовековым национальным ремесленничеством. И это лишь часть того, что мы знаем о Чусте.



Реклама

ПОДДЕРЖКА СФЕРЫ ТУРИЗМА:
ВКЛАД УЗНАЦБАНКА В ПРОИЗВОДСТВО
РИШТАНСКОЙ КЕРАМИКИ

Национальная посуда с самой узнаваемой росписью пахтагуль, пожалуй, есть в каждой узбекской семье. Фирменный образ, сопровождающий чайники, пиалы, тарелки, косушки, салатницы и ляганы Ташкентского фарфорового завода, не только очаровал горожан, но и обрел место на посудных полках жителей ближнего зарубежья. Узбекский дастархан невозможно представить без горячо любимого национального символа. Посему спрос на эту посуду с узором цветущего хлопка высок на внутреннем рынке. Радуется, что сегодня ее выпускают не только в столице, но и в Риштанском районе Ферганской области.



В рамках проводимых мер растет популярность риштанской керамики не только в Узбекистане, но и странах Центральной Азии, СНГ. В свою очередь из года в год укрепляются двусторонние связи с ремесленниками, предпринимателями из США, Японии, Италии, Турции. Сегодня Риштан занимает достойное место на внутреннем и внешнем рынках благодаря не только керамической продукции, но и фарфоровой.

Десятки предприятий по изготовлению керамических изделий в национальном стиле служат важным фактором узнаваемости «узбекского бренда», а это в

свою очередь вызывает интерес у туристов к данному виду искусства. Гончарное ремесленничество занимает важное место в создании рабочих мест, повышении благосостояния населения и расширении экспортного потенциала в данном регионе.

Процесс изготовления нашей продукции состоит из нескольких этапов: задействуется и техника, и ручной труд. Хлопковый узор наносится вручную, - отмечает менеджер Нодира Кодирова.

Красивый орнамент, сочные цвета очень нравятся туристам. Зарубежные гости находят весьма интересными и самобытными наши пиалы и ляганы для подачи националь-

ных блюд. Пользуясь большой популярностью риштанская керамическая школа имеет достаточный опыт изготовления и фарфоровой продукции. В достигнутых успехах в этом направлении - большой вклад нашего надежного партнера Узнацбанка. При его финансовой поддержке растут объемы производства, расширяется ассортимент изготавливаемой продукции.

Наше предприятие ООО «Олимжон Илёмов», расположенное в Риштанском районе, организовано в 2017 году, - говорит руководитель общества Усмонжон Кодиров. Стоимость проекта составляет три миллиарда

сумов. Мы получили солидную помощь от Узнацбанка - кредит в размере двух миллиардов сумов. Наладили производство миллиона единиц фарфоровой посуды в год, обеспечили постоянной работой порядка 100 представителей местного населения.

Надо также отметить особую роль Государственного фонда поддержки предпринимательской деятельности. Сегодня при получении кредита со стороны фонда предоставляется поручительство, а также выделяются средства на покрытие части процентов по кредитам.

Производство фарфоровой продукции играет важную роль

в развитии сферы производства керамики, - отмечает управляющий Кобилжон Жамолов. - В настоящее время предприятие изготавливает и экспортирует фарфоровую посуду десяти наименований. Прежде чем попасть на дастархан, посуда с росписью пахтагуль проходит долгий путь: требуется семь видов сырья, задействовано около десяти производственных процессов. Такая продукция отличается экологичностью и высоким качеством, пользуется большим спросом.

За шесть месяцев этого года предприятием экспортировано продукция на миллион долларов, что свидетельствует о большом спросе на нее на зарубежном рынке.

В ближайшем будущем планируются создание отдельных

мастерских для туристов, условий для их непосредственного участия в процессе производства продукции, проведение мастер-классов. Это станет важным фактором в создании цепочки добавленной стоимости, расширении источников дохода.

Сегодня предприятие является излюбленным местом туристов. Гости из Германии, Великобритании, Японии высоко оценивают произведения народного искусства, с удовольствием их покупают.

АО «Узнацбанк» всегда окажет необходимую финансовую поддержку предпринимателям и рад быть их надежным партнером.

Юлия Пушкарёва.
При содействии
Пресс-службы АО «Узнацбанк».

Услуги лицензированы.



ГУП «Редакции газет
«Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.

Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1358. Заказ Г-827.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Камалов
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Приемная:
тел. 71-233-56-33.

E-mail: info@pv.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz

Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-4943



Время итота - 00:20
Время подписи - 00:35

123456